

А В Г У С Т  
4  
Четверг  
1938 год  
№ 56 (749)  
ЦЕНА 3 КОП.

810934

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Лежижский путь

ОРГАН  
Топкинского  
райкома ВКП(б)  
и Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## Вести с колхозных полей

31 июля с. г. колхозники 2-й бригады колхоза „Сталинское поле“, Усть-Сосновского сельсовета, приступили к косице ржи.

2 августа колхозники бинского сельсовета, колхозов им. Сталина и „Красная Нива“, Зару- приступили к выборочной косице ржи.

## Уберу сцепом 2-х комбайнов „Сталинец“ 1000 гектаров

На колхозных полях колосится обильный урожай, такой урожай, который не помнят старики. Провести уборку этого богатого урожая в сжатые сроки и без малейших потерь—почетная обязанность каждого комбайнера, всех колхозников.

Я взял на себя обязательство в этом году убрать на сцепке двух комбайнов „Сталинец“ 1000 гектаров и вызываю на социалистическое соревнование комбайнера из колхоза им. ВЦИК тов. Козлова. Это обязательство я подкрепляю практическими делами.

Машины наш агрегат отремонтировал хорошо,

проверено и исправлено до каждой гайки, до каждого винтика.

Мы так же хорошо продумали и составили рабочий план, проверили и приняли участки, все заключили договора на социалистическое соревнование.

Главное, в бесперебойной работе комбайна — это тщательный осмотр его перед началом и во время работы, своевременная заработка и смазка — строгое соблюдение профилактики, любить машину, дорожить ей. Все это мы хорошо усвоили, а поэтому победа будет за нами.

М. Г. Якушев — комбайнер колхоза „Память Чапаева“, Усть-Сосновской МТС

## Вызов комбайнера Якушева принимаю

готовности. С нетерпением жду того дня, когда наш агрегат заедет на полосу, пущу в ход машины и в бункера пойдет золотистое зерно.

Козлов — комбайнер колхоза им. ВЦИК, Усть-Сосновской МТС

## В сжатые сроки и без малейших потерь

31 июля в колхозе „8-е марта“, Черемичинского сельсовета, состоялось общее колхозное собрание с вопросом об уборке нового урожая. На собрании выступил ряд колхозников, все они в своих выступлениях призывали остальных колхозников дружно выйти на колхозные поля и новый обильный урожай убрать в сжатые сроки и без малейших потерь.

Мне была поручена почетная задача, — говорит в своем выступлении 70-летний кузнец тов. Анохин Василий Дмитриевич, — эту задачу я выполнил с честью. Сейчас все простейшие уборочные машины готовы, все пересмотрено, проверена каждая гайка, каждый винтик, выточены пильы — все на полном ходу. Я надеюсь, что во время уборки, машины будут работать как часы.

За ним выступил машинист тов. Крупский. В своем выступлении он сказал:

— Нынешняя уборка урожая должна быть проведена

нами образцово, в сжатые сроки и без малейших потерь. Богатый урожай должен быть собран весь до единого зерна. Это будет новый огромный вклад, еще более укрепляющий могущество нашей родины. Каждый лишний центнер хлеба, собранного с колхозных полей, еще выше поднимет обороноспособность нашего родного государства. Я обяжуюсь при норме 3 гектара выкачивать по 5-6 гектаров в день. На лучшее проведение уборочных работ вызываю на социалистическое соревнование машиниста Балахнина. Балахнин вызов тов. Крупского принял и вызвал на социалистическое соревнование остальных машинистов. Сейчас все машинисты и вязальщицы заключили между собой договора на соцсоревнование.

Колхозники с большим подъемом ждут того дня, когда выедут убирать свой обильный урожай.

Селькор Е. Суховольский.

## О Всесоюзной переписи населения 1939 года

26 июля Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о Всесоюзной переписи населения 1939 года.

Перепись будет проводиться одновременно по всей территории СССР на день 17 января 1939 года.

Перепись имеет

огромное государственное значение. Товарищ Сталин сказал, что „никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильного учета“.

Перепись должна дать точные данные о численности нашего населения, о его занятиях, культурном уровне, национальном составе. Перепись должна показать величественные итоги побед социализма в нашей стране.

Совнаркомом Союза ССР установлено, что перепись будет производиться специально подготовленными счетчиками в городских поселениях с 17

по 23 января 1939 года и в сельских местностях с 17 по 26 января 1939 года. Население, находящееся в день переписи в пути: в поездах дальнего следования, на морских и речных пароходах, на вокзалах и станциях, будет переписываться в особом порядке.

Для руководства работой счетчиков будут выделены специально подготовленные инструкторы-контролеры.

В сельских местностях к проверке правильности счета привлекаются, кроме того, уполномоченные сельских советов. Проверка правильности счета населения будет производиться с 24 января по 2 февраля 1939 года в городских поселениях и с 27 января по 5 февраля 1939 года — в сельских местностях.

К проведению переписи за дополнительную оплату будут привлечены работники школ, советских учреждений и торговых организаций, уча-

щиеся высших учебных заведений и старших классов средних школ, учетно-счетный и конторский персонал предприятий, совхозов, колхозов и т. п. Работающим сохраняется заработка плата по месту работы.

Все счетчики будут снабжены специальными удостоверениями, которые они обязаны будут предъявлять по каждому требованию переписываемого.

Разглашение собираемых переписью населения сведений не допускается. Работники переписи, виновные в нарушении порядка проведения переписи, будут привлечены к судебной ответственности.

Граждан, уклоняющихся отдачи сведений или дающих заведомо неверные сведения, решено привлекать к судебной ответственности.

Задача всех организаций — начать подготовку к переписи.

## ЯПОНСКАЯ ВОЕНЩИНА УСТРАИВАЕТ НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ

ТАСС сообщает, что японская военщина 31 июля нарушила советскую границу на Востоке, что к западу от озера Хасан и японские войска открыли неожиданный артиллерийский огонь внезапно атаковали в ночное время

войска пограничной охраны СССР, расположенные на границе. Японцы заняли советскую территорию глубиной в 4 километра на высотах к западу от озера Хасан. Завязался бой продолжительностью в несколько часов.

Японская военщина получает сильный отпор и японские войска несут большие потери в людях и материальной части. Потери советских войск выясняются.

## Иностранный печать о японо-советских отношениях

СТАМБУЛ, 28 июля. (ТАСС). Газета „Улус“ в статье, посвященной недавним японским провокациям на советско-маньчжурской границе, пишет: „Имея в виду общеизвестную искренность политики СССР, нельзя даже ни на одну секунду допустить мысли о том, что мы имеем дело со злонамеренными действиями со стороны Советского Союза.“

Что же касается Японии, то известно ее желание рано или поздно начать войну против СССР. Можно считать фактом, что ее война с Китаем является лишь подготовкой к большой антисоветской войне. Но время для такой войны еще не наступило, так как Япония столкнулась в Китае с сопротивлением, которого она никак не ожидала. Хотя Япония и заняла часть китайской территории, однако она еще очень далеко от достижения своей цели — превратить Китай в свое послушное орудие. С каждым своим дальнейшим шагом в Китае Япония все более и более увязает в трясине затяжной войны.

В северном секторе фронта наступления республиканцы достигли реки Батеа, здесь ими захвачено более 2,000 пленных и много военных материалов. В частности захвачен поезд, нагруженный различным военным снаряжением.

## ФРОНТ ЛЕВАНТА

Республиканские войска частично перешли в наступление и отбили у фашистов важные позиции в

секторе Барракас, у главной дороги Теруэль — Сагунто. К югу и юго-западу от этой дороги, на линии Бегио — Салада, республиканцы значительно продвинули свои передовые позиции. Далее к северо-западу республиканцы заняли Лос Невалес и Мансанера. Огнем республиканской артиллерии в тылу у противника взорван большой склад огнеприпасов. Во время боя республиканские истребители с 28 итальянскими самолетами республиканские летчики сбили 3 фашистских самолета. Один итальянский летчик взят в плен.

На Эстремандурском участке фронта 12 итальянских истребителей пытались помешать бомбардировке расположений мятежников, которую предприняли республиканские эскадрильи. Республиканские летчики сбили 3 фашистских самолета, серьезно повредили еще 3 и обратили остальных в бегство.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Наступление республиканцев на фронте Леванта

### ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

На Эстремандурском участке фронта 12 итальянских истребителей пытались помешать бомбардировке расположений мятежников, которую предприняли республиканские эскадрильи. Республиканские летчики сбили 3 фашистских самолета, серьезно повредили еще 3 и обратили остальных в бегство.

Авиация интервентов продолжает нападать на английские торговые суда. В частности нападению подверглись английские суда, находящиеся в порту Валенсия. Трем судам причинены большие повреждения. Убито 5 и ранено 25 человек из состава команд — в большинстве англичан. Кроме того, убит наблюдатель контрольной комиссии комитета по „невмешательству“ — датчанин.

10 германских трехмоторных самолетов бомбардировали город Фальсеть, насчитывающий 3 тысячи жителей. Разрушены почти все дома. Убито 40 и ранено 150 жителей.

Республиканские истребители сбили у Картахены германский бомбардировочный гидроплан.

Пять итальянских самолетов сбили на Аликанте 60 разрывных и 20 зажигательных бомб, причинивших материальный ущерб и вызвавших жертвы.

(ТАСС).

## В стороне от партийной жизни

Член партии тов. Ананьев ряд товарищ из среды комсомольцев и беспартийных в полне подготовленных и достойных для вступления в ряды партии Ленина-Стилена.

Вот уже два месяца, как не проводилось партийных собраний в Зарубинской территориальной партийно-кандидатской группе.

Известно, какое огромное значение для каждого коммуниста имеет партийная учеба. Однако, партторг Зарубинской партийно-кандидатской группы тов. Ананьев до сих пор не хочет этого понять. Партироование здесь не занимает должного места в партийной жизни. Парторг тов. Ананьев не только сам не посещает партийных занятий, не только сам учится плохо, но и не ведет никакой работы с агитаторами и пропагандистами, не организует учебу коммунистов.

Группа сочувствующих в селе Зарубино не организована, росту партийных рядов не уделяет должного внимания. За 1938 год принято кандидатами в члены ВКП(б) только 4 товарища, а между тем в селе Зарубино имеется

ряд товарищ из среды комсомольцев и беспартийных в полне подготовленных и достойных для вступления в ряды партии Ленина-Стилена.

Недостаточная работа партийно-кандидатской группы оказывается на жизни Зарубинского колхоза «Красный пахарь».

План сенокоса в этом колхозе 1200 тонн. Выполнено на 2 августа 570 тонн. Не лучше дело обстоит и с силосованием. Из плана 250 тонн засиловано всего 200 тонн. С подготовкой к хлебоуборочной кампании так же не благополучно, ремонт сельхозинвентаря проведен не доброкачественно, еще не приступали к ремонту складских помещений и т. д.

Все эти недостатки возлагают большую ответственность на коммунистов Зарубинской территориальной партийно-кандидатской группы и в первую очередь на партторга тов. Ананьева.

Работу Зарубинской партийно-кандидатской группы нужно оживить, чтобы каждый коммунист жил партийной жизнью. В. Жуйнов.

## Календарный план работы партийных, комсомольских и общественных организаций Топкинского района с августа 1938 года

СОБРАНИЯ И ЗАСЕДАНИЯ	Числа каждого месяца
Бюро РК ВКП(б)	3,14 и 23
Президиум рика, бюро Райкома ВЛКСМ и Райкома союза железнодорожников	8,17 и 27
Узловое собрание ВЛКСМ	11
Партком узла и президиум Горсовета	9,20 и 28
Партисобрания	5,21
Комсомольские собрания	2,23
Узловое партсобрание	15
Профсоюзный день	16
Дни партийно-комсомольской учебы и семинаров	
Партийная учеба и совпартишкола	1,7,13,19,25
Учеба парткомсомольского актива	4,16,26
Комсомольская учеба	1,13,25
День партторга	11
День комсорга	19
Семинар пропагандистов парткомсомольской сети	10,22,29
Семинары чтецов и агитаторов	8,17
День рабкора, селькора и добровольных обществ	16
Политдень	20

ПРИМЕЧАНИЕ: Проводимые районные или городские совещания не предусмотренные планом согласовываются с райкомом ВКП(б).

В дни партсобраний в городе и сельской местности никаких собраний и заседаний не проводить.

Топкинский Райком ВКП(б).

## Забыли о ремонте школы

Перед отездом заведующего Русаковской школой, Усть-Сосновского сельсовета на летнюю Сессию, колхозы „Проектор“ и имени Кирова взяли на себя обязательство отремонтировать школу, подвезти дрова к 10 июля, но дрова до сих пор полностью не подвезены хотя деньги за них колхозами взяты.

Сельский совет в сторонке считает, повидимому, неудобным для себя вмешивать-

Муштей И., Д. Токарчук.

## Обеспечить тракторные отряды всем необходимым

Колхоз им. Калинина, Хорощеборского сельсовета, мало обращает внимания на обеспечение тракторного отряда рабочей силой.

Отряд часто остается без рабочих. Взять например та-

кой случай: одному плугарю пришлось работать три смены. Бригадир тракторного отряда несколько раз обращался вправление колхоза, но результатов нет.

Александр Гожулев.

## Пора покончить с пустыми разговорами

Совнарком СССР в своем постановлении от 23 июля „об уборке урожая 1938 года“ дал практические указания, как надо по-большевистски организовать уборочные работы и хлебосдачу. Высокая организованность, говорится в постановлении, — своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь является важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7-8 миллиардов пудов зерна. Поэтому правительство обязало всех председателей колхозов, директоров совхозов за благовременно, до начала уборки, обеспечить выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической кампании.

Руководители Трецевского моллюссохоза в лице директора совхоза т. Пачин и нач. политотдела т. Канащенко до сих пор не поняли этой важнейшей кампании. Они на сегодняшний день еще не смогут заявить, что к уборке но-

вого урожая полностью готовы, а их имеется в совхозе 8. Нехватает более 50-ти процентов мешков, к поделке ящиков для перевозки зерна еще не приступили.

Еще хуже дело обстоит с перевозкой зерна от комбайнов. Имеющиеся 4 автомашины стоят на ремонте, нет к ним камер и цокришек, выделением лошадей то же не занимались. Никто не знает сколько потребуется лошадей и людей на перевозку зерна от комбайнов.

Вот ряд тревожных фактов плохой подготовки к уборке нового урожая совхоза № 170. Хлеба быстро зреют. Руководители этого совхоза вместо быстрой ликвидации имеющихся недостатков разводят руками, разговаривают об „объективных“ причинах. Нужно немедленно покончить с разговорами, по-настоящему подготовиться к уборке нового обильного урожая так, как это требует наше правительство. В. Крапивин.

## О наложении карантина по заболеванию свиной рожью на пункты: город Топки, деревни Дедеево и Глубокое

Обязательное постановление № 135 Президиума Топкинского Районного Исполнительного Комитета от 10-го июля 1938 года

На основании ветеринарного устава Ветеринарного управления Наркомзема Союза ССР и постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186) — Президиум Районного Исполнительного Комитета Советов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Населенные пункты города Топки и деревни Дедеево, Топкинского сельсовета и Глубокое, Глубокинского сельсовета — объявить вперед до особого на то постановления Райисполкома — неблагополучными по заболеванию свиной эпизоотической болезнью — рожей свиней.

2. Запретить вперед до особого на то постановления Райисполкома вызов из населенных пунктов города Топки и деревень Дедеево, Топкинского сельсовета и Глубокое, Глубокинского сельсовета для продажи свиней и свиного мяса, а также свиного кожсыря.

3. Обязать заведующего Топкинского отделением Союзкож тов. Медбайлова в трех дневный срок оборудовать в городе Топки отдельную вполне изолированную убойную площадку для вынужденного забоя свиней больных рожей.

4. Воспретить вперед до особого на то постановления Райисполкома владельцам свиней населенных пунктов города Топки и деревень Дедеево, Топкинского сельсовета и Глубокое, Глубокинского сельсовета

здесь и за сохранение молодняка. Новорожденные телята запираются в клетки, а клетки тоже грязные. Зав. молочно-товарной фермы колхоза Логачев пьянствует. Он заявляет колхозникам: „лучшего от меня не ждите“.

Куда же смотрят правление колхоза?

Колхозники.

## Не заботятся о строительстве скотных дворов

Колхоз „Герой пионер“ не готовится к столовому содержанию скота. В колхозе имеется много рабочих лошадей, а двор построен всего на 6 голов. Двор для коров мал, а для овец совсем нет. Правление колхоза додумалось до того, что имеющийся клуб для молодежи хотят перевести под телятник.

Лаптева.

## Колхозному клубу — должное внимание

При колхозе „Культурный“ имеется клуб на 150 мест, но он не отремонтирован. Правление колхоза о ремонте не заботится. Изы-читальни совершенно нет, массовые кружки не работают, стенгазета не выпускается.

Комсомольская организация совершенно бездействует.

Колхозники.

КЕМЕРОВСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

производит очередной осенний набор учащихся с образованием 7 классов

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА

Техникум готовит:

1. Техников пирогенных процессов.

2. Техников-химиков-аналитиков органических и не органических производств.

3. Техников аппаратчиков по связанным азоту.

4. Техников по монтажу и эксплуатации химических производств.

Подробности о приеме запрашивать по адресу: Топкинское районо.

ДИРЕКЦИЯ.

Похищенный военный билет на имя гр. Музыка Анисима Ивановича считать недействительным.